

# OKRESNÉ RIADITEĽSTVO HASIČSKÉHO A ZÁCHRANNÉHO ZBORU V POPRADE

Huszova 4430/4, 058 01 Poprad

primátori miest a starostovia obcí  
v okrese Poprad

Váš list číslo / zo dňa

Naše číslo  
ORHZ-PP1-088/2021

Vybavuje / linka  
mjr. Ing. Sláva Dominiková / 052-7870115

Poprad  
24. marca 2021

Vec

Žiadosť o zabezpečenie plnenia opatrení na ochranu lesov pred požiarmi.

Týmto listom si Vás dovoľujeme požiadať o zabezpečenie plnenia opatrení na ochranu lesov pred požiarmi zo strany občanov, právnických osôb a fyzických osôb – podnikateľov, ktoré nie sú zaradené do výkonu štátneho požiarneho dozoru. Každoročne sa s problémom zvýšeného výskytu lesných požiarov stretávame najmä v jarných mesiacoch. S ohľadom na spôsobené materiálne škody, ale najmä v záujme ochrany života a zdravia, Vás vyzývame na vzájomnú spoluprácu v preventívnej oblasti a s cieľom eliminovať vznik týchto požiarov a následných škôd Vás žiadame informovať občanov stručne o nasledovnom:

Každoročná ochrana lesov pred požiarmi býva zameraná aj na riziko vzniku požiaru pri vypaľovaní suchej trávy v blízkosti lesného porastu. Vplyvom vetra alebo nezvládnutia ohňa môže dôjsť k ohrozeniu života, zdravia alebo majetku. Podľa zákona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov sa fyzickej osobe (občanovi) zakazuje, okrem iného, zakladať oheň všade tam, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu a vypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov. Ak sa preukázateľne zistí, že občan sa dopustil priestupku podľa zákona o ochrane pred požiarmi, bude postihnutý buď pokutou do 100 € v blokovom konaní, alebo pokutou do výšky až 331 € v priestupkovom konaní.

I keď zákon č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov explicitne nezakazuje spaľovať napr. pohrabanú suchú trávu alebo ostrihané konáre v malých kôpkach na miestach, kde nemôže dôjsť k rozšíreniu ohňa a vzniku požiaru, v súčasnosti je platných niekoľko zákonov, ktoré spaľovanie odpadov v domácnostiach a na voľných priestranstvách zakazujú. V zákone o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov č. 79/2015 Z. z. v znení neskorších predpisov sa uvádza, že každý je povinný s odpadom nakladať alebo inak s ním zaobchádzať spôsobom, ktorý neohrozuje zdravie ľudí a nepoškodzuje životné prostredie a tento zákon zároveň zakazuje zneškodňovanie odpadu spaľovaním. Táto častá jarná aktivita býva tiež v rozpore s Občianskym zákonníkom č. 40/1964 Zb., kde sa v § 127 uvádza, že „Vlastník veci sa musí zdržať všetkého, čím by nad mieru primeranú pomerom obťažoval susedov hlukom, prachom, popolčekom, dymom, plynmi, parami, pachmi, pevnými a tekutými odpadmi, svetlom, tienением a vibráciami alebo čím by vážne ohrozoval výkon ich práv“.

Vzhľadom na tieto skutočnosti, vyzývame všetkých občanov, aby sa pri jarnom upratovaní zdržali akéhokoľvek pálenia suchej trávy resp. iného odpadu a uprednostnili ekologický spôsob jeho zneškodnenia. Občania sa môžu bioodpadu zbaviť kompostovaním vo vlastných zariadeniach na kompostovanie, alebo, v prípade organizovaného zberu bioodpadu, uložením v prístavených



OKRESNÉ  
RIADITEĽSTVO  
HASIČSKÉHO A ZÁCHRANNÉHO  
ZBORU V POPRADE

Telefón  
+421/527870115

Fax  
+421/527870129

E-mail  
slava.dominikova@minv.sk

Internet  
www.minv.sk

IČO  
00151866

a na to určených kontajneroch, s následným uložením na určených zberných dvoroch. Nevzniká pri tom riziko požiaru, kompostovaním sa odpad zhodnocuje a navyše pritom nehrozia žiadne pokuty.

Zvlášť upozorňujeme občanov na obdobie dlhotrvajúceho suchého a teplého počasia, kedy môže Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru vyhlásiť „čas zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiaru“, počas ktorého platí prísny zákaz zakladania ohňa v lese a jeho ochrannom pásme, vrátane upravených ohnísk v lesoparkových zónach. O vyhlásení a odvolaní času zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiaru občanov upovedomujú mestá a obce prostredníctvom rozhlasu, televízie alebo iným vhodným spôsobom.

V závere tohto listu Vás, z dôvodu zvýšenia efektívnosti predchádzania vzniku požiarov, žiadame o zabezpečenie hliadkovej činnosti prostredníctvom členov Dobrovoľného hasičského zboru obce alebo obecnej polície v blízkosti lokalít v katastrálnom území Vášho mesta alebo obce, kde dochádza spravidla ku každoročnému vypaľovaniu suchej trávy. Za spoluprácu vopred ďakujeme.

OKRESNÉ RIADITEĽSTVO  
Hasičského a záchranného zboru  
v Poprade  
Huszova 4430/4  
058 01 Poprad

  
plk. Ing. Ondrej Šproch  
riaditeľ